
Predlog za davanje saglasnosti Opštini Bar za podizanje spomen-obilježja,  

postavljanjem spomen-biste, Urošu Toškoviću (1932 - 2019), istaknutoj ličnosti - 

jugoslovenskom i crnogorskom slikaru i crtaču, prije isteka zakonskog roka 

Odredbama člana 9 st. 2 i 3 Zakona o spomen-obilježjima ("Službeni list Crne 
Gore", br. 40/08, 40/11 i 02/17), propisano je da se spomen-obilježje istaknutoj ličnosti 
ne može podići prije isteka roka od 20 godina od dana kada je lice umrlo. Izuzetno, uz 
prethodnu saglasnost Vlade Crne Gore, spomen-obilježje za značajni događaj ili 
istaknutoj ličnosti može se podići i prije isteka propisanog zakonskog roka.  

Ministarstvu prosvjete, nauke, kulture i sporta, s tim u vezi,  obratio se predsjednik 
Opštine Bar, zahtjevom broj 01-018/21-948 od 13.04.2021. godine, za davanje 
saglasnosti za podizanje spomen-obilježja, postavljanjem spomen-biste, Urošu 
Toškoviću (1932 - 2019), istaknutoj ličnosti - jugoslovenskom i crnogorskom slikaru i 
crtaču, prije isteka zakonskog roka. 

Ministarstvo je razmotrilo dostavljeni predlog i konstatovalo sljedeće: 
Odredbama člana 9 Pravilnika o sadržaju i načinu vođenja Registra i Centralnog 

registra spomen-obilježja i sadržaju evidencije objekata bespravno podignutih kao 
spomen-obilježje ("Službeni list Crne Gore", br. 037/13 od 31.07.2013), propisani su 
kriterijumi za određivanje vrste spomen-obilježja, te se spomen-obilježja određuju prema 
načinu podizanja i simboličkom značenju. Uvidom u dostavljenu dokumentaciju 
Ministarstvo je razmotrilo i pozitivno ocijenilo,  odnosno konstatovalo da se predmetno 
spomen-obilježje može podići prije isteka zakonskog roka, te sačinilo predlog Vladi Crne 
Gore na saglasnost, u skladu sa zakonskim propisima. 

Uroš Tošković rođen je 1932. godine, u Bratonožićima na Pelevom brijegu. U 

Cetinju upisuje umjetničku školu i završava u klasi velikih profesora i umjetnika Petra 

Lubarde i Mila Milunovića 1952. godine. Umjetnički talenat mladog Toškovića, posebno 

za crtež i boju, dolazi do izražaja i uz pomoć profesora formira se njegov likovni izražaj i 

rukopis. U Beogradu 1956. godine završava Likovnu akademiju u klasi prof. Marka 

Čelebonovića. Iste godine, kao stipendista francuske Vlade, odlazi u Pariz, gdje u klasi 

prof. Morisa Brijasona završava Školu lijepih umjetnosti. U Francuskoj boravi i radi do 

1976, kao jedan od rodonačelnika kolonije jugoslovenskih slikara/umjetnika u Parizu. 

Uroš je dobitnik (1987) najvećeg crnogorskog priznanja „13-julske nagrade“ za svoje 

stvaralaštvo. Glavna barska gradska Galerija „Velimir A. Leković“ je 2006. godine dobila 

značajan legat od 70 radova/crteža Uroša Toškovića, poklon/donacija uglednog 

beogradskog kolekcionara, Momčila- Moša Todorovića. Pored najvećeg državnog 

priznanja Crne Gore, dobitnik je i Nagrade oslobođenja Titograd, Hercegnovskog-

zimskog salona, Cetinjskog likovnog salona „13.novembar“, „Studentske likovne 

nagrade“ u Beogradu i Skoplju. Njegovo stvaralaštvo bilo je zapaženo i kod pariske 

umjetničke likovne kritike, a njegova jasna, žestoka i čvrsta linija prouzrokovala je 

mišljenje unutar slikarskih krugova da je Uroš Tošković jedan od najboljih crtača svijeta. 

Formirajući svoj likovni opus, svojim avangardnim pristupima obezbijedio je da se njegovo 

ime nađe na stranicama svjetske istorije umjetnosti.   



Svoje poslednje dane života proveo je u gradu pod Rumijom. Umro je 3. marta 

2019. godine u Podgorici u osamdeset sedmoj godini života. Smatra se jednim od 

najvećih crnogorskih i evropskih umjetnika danas. 

Planirano podizanje spomen-obilježja, podizanjem spomen-biste, Urošu 

Toškoviću (1932 - 2019), istaknutoj ličnosti - jugoslovenskom i crnogorskom slikaru i 

crtaču, prije isteka zakonskog roka, ima simboličko značenje vrednovanja i čuvanja 

uspomene na istaknutu ličnost, slikara čiji stvaralački opus predstavlja značajno kulturno 

nasljeđe za buduće generacije.  

Imajući u vidu da se podizanjem spomen-obilježja, postavljanjem spomen-biste 
Urošu Toškoviću (1932 - 2019), istaknute ličnosti - jugoslovenskom i crnogorskom slikaru 
i crtaču, prije isteka zakonskog roka, trajno obilježava njegov značaj i da ne postoji rizik 
da će biti devalviran u narednom periodu, Ministarstvo predlaže Vladi Crne Gore da da 
saglasnost za podizanje spomen-obilježja, postavljanjem spomen-biste Urošu Toškoviću 
(1932 - 2019), istaknutoj ličnosti - jugoslovenskom i crnogorskom slikaru i crtaču, prije 
isteka zakonskog roka. 

 


